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e Bu sinav, coktan secmeli 25 sorudan olusmaktadur, siire 120 dakikadur.

o Cevap kagidiniza size verilen soru kitap¢iginin tiiriinii gésteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

e Her sorunun bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabimzi cevap kdgidimzdaki ilgili kutucugu tamamen

karalayarak isaretleyiniz. Soru kitapgigimizdaki hi¢bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanlis bir dogru cevabi gétiirecektir. Bos birakilan sorularin
degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

o Swmavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimci araglar ve karalama kagidi kullanilmasi yasaktir.
Kimya sinavinda fonksiyonel hesap makinesi kullanilabilir.

o  Swav siiresince, gorevlilerle konugulmast ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb.
seyler istemeleri yasaktir.

o Sorularda bir yanlisin olmasi diisiik bir olasiliktir. Béyle bir seyin olmast durumunda sinav akademik
kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigen en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi

isaretlemenizdir.

e Sinay basladiktan sonraki ilk 1 saat ve son 15 dakika icinde sinav_salonundan ayrilmak yasaktir.

o Sinav salonundan ayrilmadan dnce cevap kagidimizi, kitapciginiz ve giris belgelerinizi gorevlilere teslim

etmeyi unutmayiniz.
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1. 29 cevizi, her birinde farkli sayida ceviz olmak ftizere, en fazla kag¢ kutuya

yerlestirebiliriz?

a) 4 b)5 c)6 d)7 e)8

2. 1'den kiigiik olmayan ve 1000'den biiyiik olmayan sayilar arasinda 50'ye béliinmeyen
kag tane dogal say1 vardir?

a)980 b) 250 ) 750 d) 800 e)890

3. Murat ve Tahsin dairesel bir tarlanin simirma dikilmis agaclart ayn1 yonde ama farkl
agaclardan baglayarak sayiyorlar. Murat’in 20. dedigi agaci, Tahsin 6. agag¢ olarak
sayiyor. Murat’in sayimindaki 7. agag ise Tahsin’in sayiminda 94. agagtir. Buna gore, bu

tarlanin sinirinda toplam kag agag¢ vardir?

a)95 b) 98 ¢)100 d)101 £)103

4. Rakamlarmin toplami 4, ¢arpimi O olan kag tane dort basamakli pozitif tam say1 vardir?
a)9 b)10 c)15 d)1l7 )19
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5. Mine firindan 2 tane ekmek aliyor. Yalnizca bu ekmeklerin bulundugu aksam yemeginde
25 kez ekmek kopariliyor. Kag parca ekmek elde edilir?
a)25 b) 26 c) 27 d)28 e)50

6. Esit uzunlukta 12 adet kibrit ¢opii kullanilarak, birim karelerden olusmus ve 2x 2 ’lik bir
kare elde ediliyor. Benzer sekilde 12x12’lik bir kare olusturmak istersek kag tane Kibrit
¢opli kullanmamiz gerekir?

a)144 b) 312 c)132 d)164 e) 240

7. Tahtaya 1'den 2006'ya kadar olan tiim ardisik dogal sayilar yaziliyor. Temel 6nce 2'ye
béliinen sayilarin, sonra 3'e boliinen sayilarin daha sonra da 4'e boliinen sayilarin altini
ciziyor. Boylece bazi sayilarin alti 1 kez bazilarinin 2 kez bazilarinin da 3 kez ¢izilmis
oluyor. Buna gore, tahtadaki sayilar arasinda, alt1 sadece 2 kez ¢izilenler kag tanedir?

2)1003 b)1002 ¢)501 d) 334 e)167

8. 1,2,3,..109,110,111 sayilarinin her biri bir karta yazilarak 111 tane sayr Karti
hazirlaniyor. Mehmet {izerinde ¢ift say1 yazil kartlar1 Elif ise tek say1 yazili kartlart aliyor
ve her ikisi kendi kartlarinda yazilan sayilarin toplamint buluyor. Mehmet’in ve Elif’in

buldugu sayilarin farki kagtir?
a)54 b) 55 c) 56 d)58 e) 60
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9.

10.

11.

12.

Yandaki seklin bazi kenarlarinin birim uzunluklar1 verilmistir. 3
Buna gore seklin alan1 kag¢ birim karedir? (Sekildeki tim koseler '
dik acilidir.)
B
a)72 b) 48 c) 96 d)84 e)81
3
3_1
3 f
Bir satrang etkinligine katilan kizlarin sayisi, toplam katilimer sayisinin %41' inden fazla,
%49'dan azdir. Bu etkinlige katilanlarin sayisi en az kagtir?
a)l4 b)21 c)7 d)8 e)12
Aralarinda en az bir kisinin her zaman dogru sdyledigi 20 kisilik bir grupta herhangi iki

kisiden en az biri her zaman yalan sdyliiyor. Bu grupta her zaman dogru sdyleyen kag kisi
vardir?

a)l b) 2 )3 d)15 e)10

Her birinin cebindeki paranin miktari bir tam sayi ile ifade edilen 100 kisi yuvarlak bir
masa etrafinda oturuyor. Yan yana oturan herhangi iki kisinin ceplerindeki paranin farki
ya 2 liraya 3 liradir. Bu 100 kisi arasinda, parasi en az olanla en ¢ok olanin paralarinin
miktarlar farki asagidakilerden hangisi olabilir?

2)149 b)151 ¢)160 d)175 e)181
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13. Bir sepette elma, armut ve ayva olmak {izere ii¢ ¢esit meyve vardir. Sepetten rastgele 100
meyve alirsak aralarinda her {i¢ ¢esit meyveden olacagi bilinmektedir. Bu sepette en fazla
ka¢ meyve olabilir?

2)118 b) 148 c)149 d)159 £)160

14. Elimizde agirliklar1 1gr, 2 gr, 3gr, ... 18gr, 19gr olan 19 tane bilye vardir. Bu bilyelerin
9'u gliimiis, 9'u bronz ve bir tanesi altindan dokiilmiistiir. Glimiis bilyelerin toplam
agirhigi, bronz bilyelerin toplam agirligindan 90 gr fazladir. Altin bilyenin agirligi nedir?
a)8gr b)9gr c)10gr d)1igr e)l2gr

15. 33 ogrencisi bulunan bir smifa giren 6gretmen: “Cocuklar her iki goziiniizii kapatiniz,

size bir siirprizim olacak.” diyor. Ama siniftaki erkeklerin tiimii ve kizlarin 3 U sag

1 )
goziinii, kizlarin timi ve erkeklerin g i sol goziinii kapatiyor. Ogretmenin sakladigi

stirprizi kag kisi gorebilir?
a)10 b)11 c)21 d)22 e)18

16. Yas iiziimiin terkibinde %99 oraninda su vardir. Uziim kuruduktan sonra, terkibindeki su
oran1 %98 oluyor. 10kg yas tiziim kurudugunda kag kg olur?
a)9kg b)8kg c)6 kg d)5kg e)3kg
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17. Bir kutuda kirmizi, mavi ve yesil olmak lizere ii¢ renkte balonlar bulunuyor. Bu
balonlardan herhangi 10 tanesini alirsak aralarinda en az bir tane kirmizi; herhangi 20
tanesini aldigimizda ise aralarinda en az bir tane mavi balon bulundugu bilinmektedir.
Kutuda en fazla kag balon olabilir?

2) 20 b) 24 ¢)25 d)15 e) 27

18. Bir aver saat 12.00'de kopegi ile A kéyiinden B kdyline dogru hareket ediyor. Kopek
daha hizli kostugundan B koyiine saat 14.30 da variyor ve hi¢ zaman kaybetmeden geri
dontiyor, aver ile saat 15.30 da karsilagiyor. Kopegin hizinin aveinin hizina orani nedir?

5 7 8 5 3
a)— b) — c)— d)— e)—
)3 )3 )3 )2 )2

19. Bir kitapg1 fiyatlari ayn1 olan A,B ve C kitaplarindan; sirasiyla 136,85ve 51 liralik

satis yaptigini hesapliyor. Fiyati lira cinsinden 1’den biiyiik bir tam sayi ile ifade
edilmeyen higbir kitap satmayan kitapci, bu {i¢ kitaptan toplamda kag tane satmigtir?
a)16 b)17 c)18 d) Belirlenemez  e) Higbiri



iISTANBUL BiLiM OLIMPiYATLARI 2019 MATEMATIK 5/6 — A KITAPCIGI

20. Kiibra Hanim magazadan iki kutu poset ¢ay aliyor. Kutulardaki poset sayisi esit ve

21.

22.

posetler 6zdestir. Bir posetle iki bardak demli veya {i¢ bardak agik cay igilebiliyor. Kiibra
Hanim kutularin birindeki posetlerin tamamin1 kullanarak 41 bardak, digerindeki
posetlerin tamamini kullanarak 59 bardak cay yapiyor. Bir kutudaki poset sayisi
asagidakilerden hangisidir? (Kutularda iginde ¢ay olan posetler var ve ¢ay yapmak ic¢in bu
posetler kullaniliyor.)

a)20 b) 25 )29 d)30 e)3l

Ayritlart 2 dm ve 3dm olan kiip seklindeki iki kova, iist yiizleri agik bir bigimde, yagmur
yagarken ag¢ik alana birakiliyor. Biiyiik kiip 27 dakika sonra dolduguna gore kiigiik kiip
kag dakikada dolmustur?

a)l2 b)15 c)18 d)24 e)27

Bir baba akint1 yoniinde ylizerek Bebek’ten Kurugesme’ye 9 dakikada, akintiya karsi
Kurugesme’den Bebek’e 12 dakikada ulasabiliyor. Ogul, Bebek’ten Kurugesme’ye 12
dakikada ulasabilirse, Kurugesme’den Bebek’e kag¢ dakikada yiizebilir?

a)16 b)18 )20 d)24 e)Hicbiri
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23. n dogal sayisinin, bu sayidan farkli bélenlerinin en biiyligline biiyiik bélen, 1'den farkl
bolenlerinin en kiigiigiine ise kiiciik bolen diyecegiz. Mesela, 12'nin biiyiik boleni 6,
kiiglik boleni 2 ’dir. Biiyiik boleni kiigiik boleninin 25 kati olan kag dogal say1 vardir?

a)8 b)6 0)5 d)4 e)3

24. ABCD ve PQRS, kenar uzunluklar1 30cm olan iki
karedir ve yandaki sekilde oldugu gibi {iist {liste gelmistir.
AQRD dikdortgeninin alani, tarali alanin 5 kat1 ise tarah

alan ka¢ cm® dir?

a) 240 b) 300 c) 360 d)120 e) Higbiri D S B R

25. 380 tane birim kareden olugsan 20x19 ’luk bir tablonun her bir birim karesine 1,-1 veya

0 yaziliyor. Daha sonra bu sayilarin miimkiin tim ikili ¢arpimlar1 bir bilgisayar
programiyla yazdiriliyor. Program 3838 kere —1 yazdigina gore baslangicta tabloya en az
kag tane 0 yazilmistir?

a)121 b)139 c)159 d) 241 e) Hicbiri



